

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА— К ТОРЖЕСТВУ КОММУНИЗМА

16 апреля в клубе лесопромышленного комбината состоялось совместное торжественное заседание пленума Яйского райкома КПСС и сессии районного Совета депутатов трудящихся, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Торжественное заседание открывает первый секретарь райкома КПСС тов. Кислицын Г. Ф. С большим воодушевлением принимается предложение избрать почетный президент торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС. Под звуки марша в зал вносятся трудовые знамена.

С докладом „Под знаменем Ленина—к торжеству коммунизма“ перед участниками торжественного заседания выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Кислицын Г. Ф.

После перерыва зачитываются поздравительные телеграммы, поступившие от Ижморского и Чебулинского РК КПСС и районных Советов депутатов трудящихся, Маринского, Березовского

и Юргинского горкомов КПСС и горисполкомов.

Слово предоставлено Н. Д. Павлову—мастера первого сплавоперевального участка ЛПК, члену КПСС с 1929 года. Затем секретарь райкома ВЛКСМ Н. Е. Корнев рапортует районному комитету партии и обкому ВЛКСМ об итогах Ленинского зачета.

Под звуки горна и барабана в зал двумя ручейками входят шумная красногалстунная пионерия, приветствует и поздравляет участников заседания со знаменательной датой.

Выступают А. А. Барков—председатель колхоза „Родина“ депутат областного Совета, Е. А. Епифанцева—врач районной больницы, депутат районного Совета, А. С. Новиков—секретарь Анжеро-Судженского горкома КПСС, А. А. Наумов—контролер-приемщик ЦРММ, К. Л. Русецкий—директор ЛПК.

Участники торжественного заседания единодушно приняли письмо в адрес Центрального Комитета КПСС.

## НАГРАДЫ— ДОСТОЙНЫМ



В районе прошли торжественные собрания, трудящихся, посвященные вручению юбилейных наград победителям социалистического соревнования, передовикам и ветеранам труда.

Достойными наградами отмечены коллективы предприятий и хозяйств, добившихся лучших трудовых успехов в предъюбилейной ленинской вахте. Среди наград юбилейные Красные знамена, Почетные

грамоты, Памятные знаки и выпечки. «Победитель соревнования на ленинской вахте», медали «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

\*На снимках: вверху—первый секретарь райкома КПСС Г. Ф. Кислицын вручает юбилейную медаль А. Е. Машьянову; справа—группа награжденных.

Фото нашего внештатного фотокорреспондента  
Н. ПАВКИНА.

Год издания 33-й

1970

АПРЕЛЬ

18

Суббота

№ 47 (3319)

Цена 2 коп.

Пусть живет в веках имя вождя Владимира

Ильича Ленина—гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года

1. Да здравствует 1 Мая—День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм—вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина—гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

5. Слава великому советскому народу—добротному строителю коммунизма, мужественному борцу за торжество идей марксизма-ленинизма, за мир во всем мире!

6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов—ведущая созидающая сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство—активный строитель коммунизма!

8. Да здравствует советская народная интеллигенция—активный строитель коммунистического общества!

9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеальное единство общества—нерушимая основа Советского социалистического государства!

10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба народов СССР—великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь бессмертных заветов Ленина! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии! Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами общества и государства!

14. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в избирательной кампании. Изберем в Верховный Совет СССР лучших представителей рабочих, колхозников, советской интеллигенции!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

15. Да здравствуют советские профсоюзы—школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

16. Да здравствует ленинский комсомол—верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

17. Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунистического общества!

18. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют Героические Вооруженные Силы Советского Союза!

19. Пусть вечно живет в памяти народов беспримерный подвиг советских воинов, партизан, рабочих, колхозников, интеллигентов, одержавших в Великой Отечественной войне всемирно-историческую победу над германским фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины!

20. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное завершение пятилетки!

21. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемирно повышайте эффективность производства! Боритесь за наиболее полное использование резервов, экономное расходование трудовых, материальных и финансовых ресурсов!

23. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Овладевайте современными научно-техническими и экономическими знаниями!

24. Работники народного хозяйства! Повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемирно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Выше темпы и качество капитального строительства! Боритесь за удешевление строительства и ускорение ввода в действие новых производственных мощностей, жилых домов и объектов культурно-бытового назначения!

26. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Решительно укрепляйте дисциплину и организованность, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

27. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Всемирно повышайте культуру земледелия и животноводства! Увеличивайте производство зерна, мяса, молока, хлопка, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

(Окончание на 3 стр.)



# ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ СДАН

## ПО-БОЕВОМУ

В ПРОШЛУЮ субботу у молодежи нашей страны состоялось большое событие— Всесоюзное комсомольское собрание. Его девиз «По-ленински работать, учиться и жить».

Приняли участие в этом собрании и комсомольцы нашего района. В цехах предприятий, в школах, в колхозах и совхозах отчитались они о том, какими успехами в труде и учебе встречает каждый ленинский юбилей, подвели итоги Ленинского зачета.

52 первичные комсомольские организации района приняли участие в Ленинском зачете.

По-боевому трудилась молодежь на полях колхозов и совхозов. В период весенних полевых работ и жатвы в районе работало 75 комсомольско-молодежных агрегатов. Молодыми комбайнами убрано более восьми тысяч гектаров зерновых. Образцы коммунистического отношения к труду показали механизаторы В. Харин — совхоз «Марьевский», Н. Олейников — колхоз «Победа», В. Понырин — совхоз «Яй-

ский» и многие другие.

Комсомольско-молодежные бригады, звенья животноводческих ферм района соревнуются за повышение культуры и эффективности производства. Маяками предюбилейного соревнования стали А. Шершнева и Г. Мелехова — колхоз «Родина», Н. Анисимова — совхоз «Улановский», З. Кузьменко — совхоз «Вознесенский». А бригадир животноводческой фермы колхоза «Победа» Валентина Дик будет представлять Кемеровскую область на XVI съезде комсомола.

На промышленных предприятиях района широко развернулось соревнование за повышение эффективности производства, экономию сырья и материалов. Молодыми рационализаторами подано 34 рапорта с экономическим эффектом 1500 руб. Немало комсомольцев-передовиков промышленного производства можно назвать. Это рабочие ЛПК М. Яцкевич и Г. Стрепетов, работница швейной фабрики № 8 В. Криволапова, швея КБО Л. Лесникова, комсомольско-

молодежный коллектив тракторного цеха ЦРММ (группом-сбор Н. Постников).

Много замечательных дел у молодых учителей, медиков, работников культуры.

В счет Ленинского зачета комсомольцами района собрано и отгружено более 1075 тонн металломолота. Высажено более 10 тысяч деревьев и кустарников.

Двухтысячная армия комсомольцев района отчиталась в этот день об успехах не только в труде, но и в овладении идеино-теоретическим наследием Ильича. В комсомольских организациях проводились ленинские уроки, научные конференции, обсуждались рефераты по произведениям великого вождя. 1950 молодых рабочих, служащих, работников сельского хозяйства изучали основы ленинизма в сети комсомольского просвещения.

За год ударной работы с начала Ленинского зачета комсомольцы района добились много. И в своем труде, вдохновленном ленинскими идеями, они стараются расти настоящими коммунистами.

МЫ ВЕРНЫ ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА!  
МЫ СЛЕДУЕМ ПО ПУТИ ЛЕНИНА!  
МЫ БОРЕМСЯ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА!

(Из письма Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза от комсомольцев и советской молодежи).



Комсомольцы приветствуют пионерия.

## РАПОРТУЕТ КОМСОМОЛ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ собрание, посвященное сдаче Ленинского зачета, состоялось в Яе в среду. Зал районного Дома культуры заполнили делегаты комсомольских организаций предприятий, учреждений и хозяйств района. Звучит гимн Союза Советских Социалистических Республик. Собрание открывает первый секретарь РК ВЛКСМ В. Цапаев:

— Несколько дней осталось до празднования знаменательной даты — юбилея вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. А спустя месяц, советская молодежь, комсомол будет держать ответ перед партией, перед страной на XVI съезде комсомола.

Молодость — кипучее время поисков. И, встав перед выбором дороги в жизнь, надо научиться дерзать, подходить к себе с самой высокой мерой. Такой мерой стал для нас комсомольцев, в этом году ленинский зачет. Он стал для наших юношей и девушек делом высокой ответственности, смотром сплоченности рядов ВЛКСМ смотром инициативы и боеспособности всех членов нашего Союза.

Принимая письмо-рапорт Центральному Комитету партии, комсомольцы дали клятву верности великому делу В. И. Ленина. Прошедшее собрание показало, что ленинский зачет повысил интерес молодежи к теории, усилил ее ответственность, способствовал развитию трудовой инициативы и общественной активности. Комсомольские собрания показали сплоченность, рост авторитета Ленинского Союза молодежи. Одно из доказательств этого — 130 заявлений о приеме в ряды ВЛКСМ, а 15 лучших комсомольцев были рекомендованы в члены КПСС.

И не случайно на многих собраниях в группах и первичных организациях прозвучал призыв — продолжить ленинский зачет.



Есть о чем рассказать комсомольцам районной больницы.

— Ленин говорил: «Для счастья человеку нужно многое, но есть одно непременное условие: это точно найденное совпадающее с глубинными стремлениями, раскрывающее все его способности дело, — любимая работа». В период подготовки к ленинскому юбилею в нашей больнице был организован кружок политического просвещения. На семинарах изучены работы Ленина «Задачи Союза молодежи», «Как организовать социалистическое соревнование», «Великий почин» и многие другие. Кроме того, каждый комсомолец по

выбору самостоятельно изучал отдельные ленинские работы. В поиске себя многие молодые работники больницы овладели смежными профессиями, участвуя в школе рабочей молодежи, готовятся поступить в институт.

Подводя итоги, комсомольцы районной больницы решили поддержать предложение о продолжении ленинского зачета.

Комсомольцы рапортуют о своих делах. Внимательно слушают собравшиеся докладчики. В зале не только молодежь. Рапорт принимает старшее поколение. Приветствует собрание комсомолец 30-х годов А. С. Писарев. Он давнишний друг комсомольцев района и разговаривает с ними как старший товарищ.



Собрание приветствует ветеран комсомола А. С. Писарев.

Да немало хороших дел на счету комсомольцев района. Вот выступление вожака первичной организации им. Виталия Смирнова ЦРММ — В. Горюхова:

— В нашей организации в основном парни. За любое дело берутся они с огоньком. Только одно комсомольско-молодежное отделение тракторного цеха ежемесячно перевыполняет нормы на 110—120 процентов. 22 комсомольца носят звание ударников коммунистического труда. Шесть лучших рекомендованы кандидатами в члены КПСС.

Наши парни умеют не только хорошо работать, но и от-

дыхать. Многие добились замечательных результатов в спорте на летней и зимней спартакиадах нашего предприятия и района. Не менее активным видом отдыха считаются у наших комсомольцев и субботники. За год их проведено пять.

И еще, за год предюбилейной вахты мы пришли к выводу, что ленинский зачет нужно продолжить. Он помогает нам следовать заветам Ленина.



Собрание еще не началось. Что скажут на нем делегаты ЦРММ?

Один за другим поднимаются на трибуну торжественного собрания делегаты. Они рассказывают о своих делах. И во всех выступлениях звучит один и тот же призыв — продолжить ленинский зачет.

— Зачитывается рапорт комсомольской организации района.

Собрание единогласно принимает его.

Звучит барабан. Знаменосцы выносят знамя. Собрание закончено. Не ленинская вахта продолжается. Она продолжается в цехах заводов и фабрик, на колхозных фермах, полях — везде, где трудится орденоносный комсомол.



Самая представительная делегация от села была из Анжерского совхоза. Здесь и рабочие и школьники.

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года

(Начало на 1 стр.).

28. Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь высокого качества весенне-полевых работ! Всемерно повышайте урожайность полей, рационально используйте каждый гектар сельскохозяйственных угодий!

29. Работники сельского, лесного и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

30. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты!

31. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за всемерное ускорение научно-технического прогресса, быстрее внедряйте в производство новейшие достижения науки и техники!

32. Работники торговли и коммунально-бытового хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы.

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование и коммунистическое воспитание подрастающего поколения!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

36. Коммунисты! Показывайте пример в труде и общественной жизни! Будьте активными организаторами и воспитателями масс в борьбе за высокую эффективность производства, более полное использование резервов, экономию и бережливость в народном хозяйстве!

37. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными ленинским заветам, активными строителями коммунизма.

38. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

39. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям—боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

40. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

41. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система—историческое завоевание международного рабочего класса, решавшая силы в антиимпериалистической борьбе!

42. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к проискам врагов социализма!

**Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза**

РЕЗЕРВЫ— В ДЕЙСТВИЕ

## ЧТОБЫ УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

Круглогодовой интенсивный откорм крупного рогатого скота в Яйском совхозе практикуют уже несколько лет. О том, как поставлено дело с откормом в хозяйстве, каковы его результаты и экономическая выгода, рассказывается в брошюре «Круглогодовой откорм скота в Яйском совхозе», изданной Кемеровским книжным издательством три года назад под редакцией Ю. Шатрова.

За эти годы на выращивание молодняка до седаточных кондиций хозяйством экономлены десятки тысяч рублей, получены большие прибыли от реализации мяса высокого качества.

За последние три года результаты на откорме скота в хозяйстве еще более улучшились. Что дает в совхозе интенсивный откорм, лучше все-

го говорят такие цифры. Из всего сданного государству в 1967 году хозяйствами района мяса крупного рогатого скота, 31 процент падает на долю Яйского совхоза, а из 6049 цнт. мяса, сданного районом выше средней упитанности, 3706 цнт., т. е. 61,3 проц.—сдано Яйским совхозом. В 1968 году результаты еще лучше. Из 1511 голов скота, сданных выше средней упитанности, 999 сдано Яйским совхозом.

Из-за трудных погодных условий в 1969 году результаты несколько понизились, но все равно 62,7 процента высококачественного мяса от общего сданного в совхоз ско-

та сдано Яйским совхозом. В 1967 году общая прибыль от реализации мяса крупного рогатого скота по всем совхозам района (кроме Яйского) составила всего 32,2 тыс. руб., а по одному Яйскому совхозу — 105 тыс. рублей.

В 1968 году прибыль от реализации по совхозу еще выше—133 тыс. рублей, тогда как

Количество мяса, сданного высшей упитанностью к общему сданному государству в 1967 году хозяйствами района мяса крупного рогатого скота, 31 процент падает на долю Яйского совхоза, а из 6049 цнт. мяса, сданного районом выше средней упитанности, 3706 цнт., т. е. 61,3 проц.—сдано Яйским совхозом. В 1968 году результаты еще лучше. Из 1511 голов скота, сданных выше средней упитанности, 999 сдано Яйским совхозом.

Из-за трудных погодных условий в 1969 году результаты несколько понизились, но все равно 62,7 процента высококачественного мяса от общего сданного в совхоз ско-

## НА ЗЕМЛЕ РАНОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

14 апреля, в канун великолепного юбилея, Харьковской области был вручен орден Ленина, которым она награждена за мужество и стойкость, проявленные ее трудящимися при защите Родины в период Великой Отечественной войны, и за достигнутые успехи в восстановлении и развитии народного хозяйства.

«Юржественное собрание во Дворце культуры Харьковского электромеханического завода имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции собрались знатные люди харьковщины.

В президиуме собрания — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, партийные и государственные деятели Украинской ССР.

С речью перед собравшимися выступил товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Затем товарищ Л. И. Бреж-

нев зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Харьковской области орденом Ленина. Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты, он прикрепил орден к знамени области.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство, сказал в заключение Л. И. Брежнев, твердо уверены, что рабочие, колхозники, интеллигенция дважды ордена Ленина Харьковской области сделают все, чтобы и впредь идти в первых рядах строителей новой жизни, неуклонно добиваться новых достижений в подъеме экономики, науки и культуры.

С большим энтузиазмом участники торжественного собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).



Десятый год работает Клавдия Арсентьевна Коновалова в деревообрабатывающем цехе ЛПК. В коллективе ее уважают за добросовестность и просто за хорошие отношения к людям. За это избрали ее членом творищеского суда и женсовета цеха. Со своей основной работой—станочницы и с общественной ударником коммунистического труда Клавдия Арсентьевна справляется хорошо.

Фото Г. Попова.

дарству выполнен досрочно. Вместо 1340 цнт. мяса по плану сдано 1929 цнт. (на 143,9 проц.), на 117 процентов выполнен валовый привес молодняка. И опять из 334 голов, сданных в первом квартале, 293 (87 проц.)—пошли выше средней упитанности. Только за счет качества совхоз дополнительно получил 17,5 тыс. рублей.

Из приведенных примеров можно сделать вывод: интенсивным круглогодовым откормом молодняка крупного рогатого скота следовало бы заниматься не только по Яйскому совхозу, но и другим хозяйствам района.

В. БОНДАРЬ,  
глава зоотехники совхоза.

ЗДЕСЬ КАЖДЫЙ КАМЕНЬ ЛЕНИНА ЗНАЕТ

## Люди идут к Ильичу

Над Ульяновском—весеннее солнце. В окнах домов живые цветы. Их выращивают почти в каждом доме, чтобы 22 апреля привезти на высокий берег Волги, к памятнику Владимира Ильича Ленину.

Апрель всегда самый радостный, самый праздничный месяц в Ульяновске. На родине Ленина в эти весенние дни все измеряется двадцать вторым числом—днем рождения вождя. К этому дню многие промышленные предприятия, колхозы, совхозы, стройки завершают выполнение четырехмесячного и апрельского производственных планов. Именно в апрельские дни в театрах, клубах, на всех спортивных площадках проходят спектакли и концерты традиционного музкального фестиваля, в котором участвуют лучшие творческие коллективы.

В субботние и воскресные дни, тысячи горожан—школьники, студенты, рабочие, служащие—выходили

Ульяновск.

Б. БАБЛЮК,

корр. ТАСС.

на благоустройство города: сажали деревья и кустарники, украшали дома.

Первыми открыли свои двери замечательные сооружения для ребят—Дворец пионеров и областная детская библиотека. Тысячи ульяновцев со знаменами и плакатами пришли на это торжество. И отличная оценка, с которой государственная комиссия приняла эти объекты, с гордостью воспринята как высокая награда всем горожанам.

На родину Ильича уже едут гости. Каждый день на пристанических путях ульяновского вокзала стоят специальные экскурсионные поезда. В иные дни—по два-три. Из Орла, Чимкента, Ставрополя, Хмельницкого, Донецка, Курска, Брянска, Красноярска—со всей стра-

ны идут к Ильичу. У дома-музея В. И. Ленина, у здания бывшей симбирской гимназии, где учился Володя Ульянов, на площадях каждый день можно встретить и степенных ветеранов, и шумливых ребятишек, и бригаду коммунистического труда в полном составе, и пионерский отряд.

Люди идут к Ильичу—идут в дом, где он родился и жил, в город, который дал миру великого человека.

Ульяновск.



В Швейцарии проходят торжественные собрания и встречи, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Такие собрания уже состоялись в Базеле, Лозанне, Женеве, Цюрихе и других городах страны. Празднично проходил юбилейный вечер в Лозанском обществе культурных связей «Швейцария—СССР».

### ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В январе 1966 года вышел первый номер «Волги». Главное место в этом журнале занимает художественная литература: новые стихи, поэмы, рассказы, повести, романы. Почти в каждом номере читатель найдет переводы произведений лучших зарубежных писателей. Многие страницы журнала представляются молодым литераторам.

Центральная тема журнала—современность. Публицистические статьи, очерки, зарисовки рассказывают о творческом труде наших современников, о красоте и нравственной силе строителей коммунизма, поднимают важные проблемы экономического и культурного развития. Под рубрикой «Из литературного наследия» печатаются ранее не публиковавшиеся или незаслуженно забытые произведения крупнейших советских писа-

### ВОЛГА

телей, в том числе и литераторов-волгарей. Под рубрикой «Наши публикации» помещаются неизвестные широкой общественности письма и заметки писателей, редкие фотографии. Систематически ведется раздел «Воспоминания и встречи».

Волга—родина В. И. Ленина. Журнал знакомит своих читателей с новыми документами и еще неизвестными фактами из жизни великого вождя.

В журнале широко представлена литературная критика. Он также хорошо иллюстрируется.

Периодичность—12 номеров в год. Подписная цена на 6 месяцев—3 руб.

А. СЕЛЕЗНЕВ,  
инструктор агентства «Союзпечать».

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-413; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся—1-113 (два звонка), типографии—0-31.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яиская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 3525 экз. Заказ

### Правила хорошего тона

## МЫ ПРИГЛАШАЕМ ГОСТЕЙ

Итак, вы пригласили гостей, говорит мой собеседник. Надеюсь, сделали это заранее, хотя бы накануне. Приглашение, полученное в тот же день, производит очень плохое впечатление. Вероятно, вы подсчитали, хотя бы приблизительно, сколько человек смогут сесть за стол. Если вместо пятнадцати придут двадцать пять, они будут вынуждены сидеть друг у друга на коленях, есть по очереди из одной тарелки...

Согласитесь, это же настоящее мучение и для гостей, и для хозяев. Наконец, вы безусловно не забыли указать точное время. Это гораздо правильнее, чем сказать небрежно: «Задайте сегодня вечером».

Миссия быть хозяевами—миссия ко многому обязывающая. Некрасиво, когда,бросив гостей, хозяин сломя голову, мчится в магазин—забыл купить хлеба, когда хозяйка мечтается между кухней и комнатой, задавая гостям для приличия какие-то вопросы и не дожидаясь ответа на них—куда там, пирог пригорел! К назначенному часу необходимо все приготовить.

Иногда, еще до прихода гостей, хозяева выставляют на стол всю закуску. Правильно ли это?

Возможен и такой вариант. Правда, в ресторанах или во время больших приемов полагается только сервировать стол—расставить тарелки, бокалы, фужеры, положить приборы. А кушанья подают, когда гости уже сидят, по мере надобности. Но в ресторанах это делают официанты. А дома? Вряд ли нужно заставлять хозяйку весь вечер быть на ногах. Поэтому можно поставить на стол сразу всю закуску.

Наконец-то первый звонок... Кто должен открывать дверь?

Любой из членов семьи. Но нередко хозяйка выходит к гостям в фартуке. Объясняет, что надела вечернее платье, боится его испачкать. И фартук не нужен, и вечернее платье ни к чему! Опытная хозяйка обязательно оденется скромнее гостей, чтобы не смущать их. Теперь помогите приведшему раздеться, проведите в комнату...

Я напоминаю, как галантно пропускали друг друга Чичиков и Манилов, как долго препирались в дверях, уступая дорогу... Мой собеседник смеется:

Конечно, чтобы подчеркнуть уважение к гостю, лучше пропустить его вперед. Но, с другой стороны, если человек в вашем доме еще не бывал,

первой должна пройти хозяйка—показать дорогу. Бессспорно лишь одно: дверной порог—не тот рубеж, где должен рассыпаться весь накопленный нами багаж правил хорошего тона.

Гость, пришедший первым, всегда требует наибольшего внимания. Обычно он чувствует себя неловко, ему кажется, что он поторопился, пришел раньше срока. Ни в коем случае не бросайте его в комнате на произвол судьбы, постарайтесь занять разговором, покажите альбом с марками или на худой конец коллекцию семейных фотографий.

Не забывайте знакомить гостей. Обычно представляют мужчину женщине, младшего старшему. Однако не пытайтесь выяснить точную дату рождения вновь пришедшего, чтобы определить, кто из двух гостей старше, — так можно дойти до абсурда.

Здесь все ясно. Но бывает, что в дом попадает человек незнакомый, которого хозяева не приглашали. Скажем, зашел он к своему товарищу, а тот собирается уходить: «Извини, я приглашен в гости... Слушай, пойдем вместе. Очень милые люди, они будут рады!»

Не получив согласия хозяев, лучше все-таки этого не делать. Конечно, воспитанная хозяйка ничем не выдаст своего неудовольствия, однако она будет права, если больше не пригласит того, кто поступил столь бестактно.

Но время, время... Не верьте «знатокам» хорошего тона, утверждающим, что воспитаненный человек всегда опаздывает на час, а то и на полтора. Опаздывать вообще нельзя. В крайнем случае опоздание не должно превышать двадцати минут. Пора просить гостей к столу. Не думайте об опоздавшем. Как бы ни была уважительна причина, он должен был предупредить о задержке. Пришел поздно, когда вечер уже в разгаре? Не жалейте его, не бегите на кухню, чтобы положить в его тарелку всего понемногу: «Бедный, он так проголодался». Он сам себя наказал. Теперь пусть довольствуется тем, что есть на столе.

А как правильно посадить гостей?

Если в молодежной компании оказались двое или трое пожилых людей, старайтесь посадить их рядом. Мужа с женой сажать рядом совсем не обязательно; исключение может быть сделано лишь для молодоженов.

Если гостей много, если не обойтись без очень глубокого кресла или непомерно высокой табуретки, сядите на такие неудобные места сами или предложите их своим близким друзьям. Такова уж их участливость—делить невзгоды с хозяевами.

Лучше, чтобы мужчина сидел рядом с женщиной. Представитель «сильного пола» должен уделять в первую очередь внимание даме справа, но это, конечно не означает, что можно повернуться спиной к той, что сидит слева.

Продолжается подписка на периодическую печать на 1970 год. Чтобы избежать перерыва в получении газет и журналов, рекомендуем своевременно продлить подписку на 2-е полугодие. Подписка принимается на центральные и республиканские журналы до 25 мая, на центральные газеты—до 10 июня, на областные—до 20 июня, а на газету «Вперед к коммунизму»—до 25 июня с. г.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в узле связи, в отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Мы не упомянули до сих пор, что мужчины не занимают места, пока не сидут все женщины и, конечно же, хозяйка; что гости за столом не причесываются, не подкрашивают губы, не читают во время еды журналов, газет. Но это, видимо, понимает каждый...

— За столом гостям не должно быть скучно. Поэтому хорошо посадить их так, чтобы рядом оказались люди с общими интересами. Им будет приятно.

Им-то приятно! А окружающим! Рассказывают, как однажды рядом за столом оказались трое учителей. Они весь вечер так и проговорили о педагогиках, замечая вокруг.

— К сожалению, и так бывает. Но это уж зависит от людей. Уверен, посади их в разных концах стола, они и оттуда разговаривали бы только друг с другом и только о своих делах.

Разговор перешел на сервировку. Мой собеседник подчеркивает, что на столе всегда должен быть порядок.

Плохо, если подают чай, кофе, а на тарелках все еще лежит хвост селедки, соленый огурец. Хозяйкой в этих случаях руководят благие намерения: а вдруг гости еще проголодаются? Но нельзя же потащить дурному вкусу. Согласитесь, когда подают кофе, на столе гораздо лучше смотрится ваза с конфетами, чем с салатом...

Теперь можно сдвинуть стол, поговорить, потанцевать. Между прочим, воспитанный гость обязательно пригласит на один-два танца хозяйку дома. Если хозяйка не выносит табачного дыма, не надо мучить гостей, выгонять их курить на лестницу. Пригласили—терпите!

Инициатива ухода всегда принадлежит гостям. Правда, рас прощаются рано—можно обидеть хозяев, тем более, что и остальные гости начнут сорваться.

А как определить «час разъезда»?

— Тактичный гость сам должен почтить этот момент. Жан-Жак Руссо говорил: «Человек умный удаляется за минуту перед тем, когда он был бы лишним».

Если обстоятельства так сложились, что гость вынужден уйти очень рано, он должен непременно предупредить об этом хозяйку и исчезнуть незаметно, не прощааясь. Ну а те, кто уходит вовремя, прощаются общим поклоном, не обязательно за руку. Только помните: сначала попрощаться, а потом надеть пальто.

Е. МУШКИНА.

(Собеседником автора был В. Н. Пажин, автор вышедшей недавно книги «Как себя вести»). «Неделя» № 10.

Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

КИНОТЕАТР «Планета»  
20—21 апреля—«СОКРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ».  
Начало 11, 5, 7, 9 час.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на периодическую печать на 1970 год. Чтобы избежать перерыва в получении газет и журналов, рекомендуем своевременно продлить подписку на 2-е полугодие. Подписка принимается на центральные и республиканские журналы до 25 мая, на центральные газеты—до 10 июня, на областные—до 20 июня, а на газету «Вперед к коммунизму»—до 25 июня с. г.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в узле связи, в отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».